

甜美生活劳动创

晨光透过云层把万丈金光洒在肥沃的土地上，我哼着小曲儿，迈着轻快的步伐走出小区。我们“硕果累累”小队的成员纷纷乘车来到蒋家埠，开展新一期的劳动实践活动。

车子在凹凸不平的小路上行驶着，车窗外是一望无际的田野，万里无云的天空中一条白线若隐若现，我定睛一看，原来是几只白色鸟儿在空中自由飞翔，我瞬间就爱上了这片土地。

车子停下来，我们来到一片玉米田边，田里的玉米茎秆长得茂盛挺拔，

像极了英姿飒爽的军人，尽职尽责地守卫着这片田野。秆上的玉米棒全都身穿绿衣裳，长着棕色的长长头发，好似一个个有趣的小老头，轻轻剥开那轻薄的绿衣裳，哇！里面的“金珠子”散发出淡淡的香气，在角落里，还有几粒“珍珠”混在其中。

一声“行动”，大家飞奔着冲向玉米田，开始了属于我们的大扫荡。刚迈进玉米田，就被一个肥肥的玉米棒挡住了去路，我的嘴角露出一丝微笑，大声喊道：“是时候让你们见识见识我劳动的范儿了！”看着眼前的玉米棒，

我不客气地用手握紧它的身体，用力一折，使劲儿一扭，它就成了我的篮中之物。就这样，一个接一个，一折又一折，很快，我自信地看着最后一个玉米棒，一握、一折、一扭，我使出九牛二虎之力，可它竟无动于衷，面对这个扭不下来的家伙，我有些摸不着头脑，一拍脑门，想出一个绝妙的主意，我轻轻放下篮子，一手拉玉米秆，一手握玉米棒，左右开弓，哈哈，它终于乖乖落入我怀里。

我抱着自己的战利品兴奋地跑出玉米地，小伙伴们也陆陆续续地冲出

来，每个人的脸上都洋溢着欢笑，看来大家都收获满满。

掰完玉米，我们去摘了毛豆，奶奶还从菜地抱出一个硕大无朋的冬瓜，我使出浑身力气去抱它，它都纹丝不动。热情的奶奶把我们掰的玉米，摘的毛豆，还有那个大冬瓜都分成八份让我们带回家。

下午，我吃到了自己亲手摘的玉米。吃玉米时，我吃出了一种奇特的味道：劳动的甘甜。

学圣小学四(1)班 雷高懿



潇洒桐庐客户端 《芳草地》专栏上线

读者可下载安装“潇洒桐庐”客户端并进入《芳草地》专栏进行投稿，稿件一经录用将在专栏进行展示，并择优在《今日桐庐》上专版刊发。投稿详情可扫描二维码了解。



小草和小鸟的故事

一觉醒来，我成了一棵小草，哦，对了，我本来就是一棵草，长在一棵大树旁边。

大树上住着小鸟的一家。哎，为什么，我不能是自由自在飞翔的小鸟？偏偏是力量如此弱小，哪里都不能去的小草？想到这里，我不由得唉声叹气起来，大树总说我每天垂头丧气的，每天他总是俯瞰弱小的我。可我真想飞上蓝天呢！如果我说出自己的梦想，大树是不是又要嘲笑我了……

突然，一个东西摔在了我身上，“哎哟！”我的身体好疼啊，我甚至感觉我的腰都要断掉了。我勉强地抬起头，一看，原来是小鸟，看样子刚出生没多久，身体瘦瘦小小的，羽毛都不是丰满，稀稀疏疏的，她浑身发抖。“对不起，我从树上摔下来了，没……没砸疼你吧？”小鸟看起来很慌乱，眨巴着一双清澈的大眼睛，可怜巴巴的样子。“没事没事，我身体好得很！”我强撑起身体，抖了抖手臂，嘿嘿

一笑，心想：还好没有完全断掉，不然又得过好多天才能恢复。

小鸟似乎翅膀受伤了，吃力地爬起身来，却站不起来，看到这里，我赶紧伸出手去扶她一把。她软绵绵地靠在我身上，稍微平静了一些：“谢谢你，我叫林林，我们可以做朋友吗？”正当我们准备开心地聊天时，突然一声长啸划破天空。林林说：“不好，是老鹰来了，我待在这里肯定会被发现的，可我……唉……”“别担心，还有我呢。”我努力地把整个身体往小鸟的方向靠，尽量把她遮得密不透风。一大片黑影移到了我的头顶，我不敢抬头，只是紧紧地抱住林林，只觉得一双眼睛狠狠地盯着我，我屏住呼吸一动也不敢动。

老鹰俯冲下来抓走林林的画面不停地在我脑海闪现。一道黑影掠过，我努力伸长脖子，挡在了林林上面，我的心都快提到嗓子眼……又是一声长啸，黑影终于离开了。我不得不得嘘了

一口气，才过了短短几分钟，我却觉得我的一生都快过完了。我还是紧紧抱住林林，生怕老鹰来个回马枪。

就这样我们在沉默中又过了一段时间，林林率先打破僵局，开腔了：“老老老鹰……应不应该……已经……飞飞飞远了吧？”我紧绷的神经终于放松了一些，收回了僵硬的身体，舒展了一下，但手臂仍然不由自主地挡在了林林头顶。林林一直发抖的身体一下子瘫坐在了地上。我好累啊，一边用力地吸收着土里的养分，一边大口地喘着粗气。

又过了几分钟，林林捉了一条虫子，一口咽了下去，缓缓开口道：“太谢谢你了，你都已经帮了我……两个大忙了，我……要怎么报答你啊？”我认真地想了想，说：“你能不能带我飞上天空看看呢？”“没问题！”林林爽快地答应我。

于是，我仔细地把叶片编成了一个篮子。可是根离开了泥土，一下

子令我呼吸困难，身体难受不已。林林见状，赶紧衔了一嘴泥土放进篮子，我猛吸了几口气，终于舒服了一些。

林林衔起我，飞上了天空。蓝天白云真美啊！从林中一条河流缓缓流淌，宛如一条玻璃带子镶嵌在成片的翡翠中，让我惊叹不已。可是土里的养分很快就被我吸完了，我的呼吸又急促起来。林林看出了我的难受，把我带回了原来的地方，还说：“你喜欢的话，我天天来带你去看。”

从此，我和林林成了无话不谈的朋友。林林还每天给我送来新鲜的肥料，让我长得又高又壮；我也每天把有趣的见闻分享给它，听着她一一惊一乍地感叹……啊，大树，我不再渺小，我都飞上蓝天了。我恨不得大声告诉大树，只要你敢想，梦想迟早会实现。

学圣小学六(3)班 汪奕蕊

吹气球比赛

随笔

流星

如烟花瓣烂漫
如繁星般闪耀
从无限希望中出发
回归无尽的深沉
或许无法留下什么痕迹
但总有人知道
总有人记得
一个夜晚
一个梦想成熟了
在消失的前一刻
飞落一道辉煌的光影

烛焰

摇曳的烛焰
已燃烧至尽头
昏黄的亮光
忽明忽暗地闪烁
希望不用过于明亮
只缺一支将燃尽的蜡烛
烛焰随风舞蹈着
在消失前
能否为你再指明一条道路

长夜

墨色将一切染成了优雅的黑
没有光线能飞入深沉之夜
沉寂的夜
冷漠的夜
孤独的夜晚
混杂着泪水的夜
世界将光亮与美好给予白日
而无数的哀嚎则封印于漫漫长夜
但夜仍是干净的
撕去凄凉
深夜无声地将感动偷偷封存
点点滴滴
丝丝缕缕
都将铺起一条长路
通向日出
通向黎明

学府小学五(4)班 云齐儿

“叮铃铃”上课了，老师抱着一大袋气球，大步流星地走进了教室，宣布了一件事——要举行吹气球大赛。

同学们热血沸腾，有的举起手大喊：“选我，选我。”还有的躲到了桌子底下，害怕老师叫他去吹气球。

比赛就要开始了，选手们摩拳擦掌，随时准备着。随着一声哨响，柴泽南手托着气球，深吸一口气，对准气球一口气吹了进去，气球瞬间就大了起来。张亦辰嘴巴对着气球，涨红了脸，不断地吹着气球，很快气球就大了起来，超过了柴泽南。突然，一个气球飞了过来，原来是李君睿吹

的，只见他双手插兜十分洒脱，可气球却非常小，吐出去一口气，又被他吸了回去。再看徐言哲的气球已经非常大了，就像一个篮球，手上青筋暴起，气球也越来越大，脸红得就像孙猴子的屁股。同学们喊道：“徐言哲加油！徐言哲加油！”还有一位同学站到了椅子上，深吸一口气大喊：“徐言哲万岁！徐言哲万岁！”突然，老师一声哨响，徐言哲赢得了比赛的胜利。选手们都涨红了脸，贪婪地呼吸着新鲜空气，嘴里还不停地喘着气。

到了决赛，选手们都调整了呼吸，深吸一口气，随着哨声响起，龚承

最美的风景

回家了，他们把桌椅搬出来，欣赏着红霞享受着向晚的微风。一家人边吃饭边闲聊，惬意极了！

一座花园，里面是另一种风景。静静地靠在椅子上欣赏这种风景。樱花穿着淡粉色的睡衣躺在枝条上，任由枝条随风摇曳；红艳艳的玫瑰花静静地立在枝头，把自己的“衣服”微微裹紧，来抵挡风中一丝寒意。而在花园的一处墙角，正在举行一场盛大的“舞会”，一个个蔷薇花姑娘，都穿上美丽的长裙。淡粉、玫紫、雪白、艳红……绿叶上的七星瓢虫，静静地欣赏着这场盛大的舞会。就连忙着采蜜的蜜蜂都停下了工作，停在花蕊上和瓢虫一起欣赏着这场舞会，这些美景成了我最好的回忆。

一个小小的举动有时也是很美

甜甜的蛋糕

给李晓明办一个生日会。

时间过得真快，转眼就到了李晓明的生日。这天，同学们早早地来到了学校，布置起了教室。“我去挂彩灯！”“我去买气球！”“我来吹气球！”“我去买蛋糕！”“我来画黑板报！”大家争先恐后地忙碌了起来，很快就布置完了。

万事俱备只欠东风。不一会儿，李晓明来了，他闷闷不乐地推开了教室门。同学们马上像涨潮的海水一样围了上去。“李晓明，祝你生日快乐！”同学们异口同声地喊道。这时两名同学捧着一个大大的蛋糕走了

希连忙吹了起来，气球快速变大，远超其他几位选手。其他两位也不甘落后，脸色涨得通红，但还是继续吹着气球，突然，一声爆炸声响起，接着又响了两声，本来热闹的教室瞬间安静了下来，随后同学们都反应了过来，教室又热闹了起来。易辰泽站到了桌子上大喊：“龚承希万岁！龚承希万岁！”就这样龚承希赢得了比赛的胜利。此时，龚承希才反应过来，脸红得像红宝石，兴奋地回到自己的位子。

“叮铃铃”下课了，快乐的吹气球比赛结束了。

春江小学六(6)班 郑煜涛

的。夏天的旅游景点，太阳热辣辣地照在游客们的身上。地面上有很多雪糕棒和包装袋。我也热得够呛，虽然我也很想将包装袋扔在地上，但是我并没有那么做，很快我成功排到了队，把所有的项目玩了个遍。临近傍晚，我心满意足地从景点里走出来，地上的包装袋仍旧躺在那里。尽管路过的人很多，但许多人只是淡淡地看了一眼就走了。这时，一个穿着连衣裙的小女孩走了过来，只见她快速捡起了包装袋，把它们丢进了垃圾桶，这个小女孩捡起包装袋的瞬间我感到是最美的。

有时候，最美的风景不止停留在表面。最美的风景无处不在，我们要有一双善于发现美的眼睛。

学府小学五(4)班 胡纳语

神奇的“彩虹雨”

听别人说“彩虹雨”这个实验很有趣，我想：我一定要看看这个实验到底有多有趣！

我和爸爸一起准备好了材料：一瓶食用油、两瓶色素、几只透明杯子和一根筷子。

实验开始了，我在杯子里倒入了1厘米深的油，它是淡黄色的。再把红的色素挤入油中，一滴一滴的红色素在油里变成了小珠子。它们像红豆一样，慢慢地沉入油里，有的还像调皮的小孩子一样，怎么也不肯从水上落下来。

接着，我又把其他色素挤入杯子，许多小球在一起，可爱又美丽。我拿起筷子，在里面飞快地搅拌起来，一滴一滴的色素变成了一粒粒“小沙子”，还是五彩缤纷的，像一片彩色沙滩。我在另一个杯子里倒上清水，当我把带有色素的油倒入水中时，奇怪的事发生了，一粒粒“小

沙子”被油包裹着，像游泳一样，先翻滚下去，然后又如同箭一样往上冲，水里瞬间变成了绿色。油浮在水面上，融合在一起。

实验还没有结束。我紧紧盯着杯子，过了一会儿，一个个像水母一样的东西拖着长长的“尾巴”慢慢向下沉。到杯底时，它慢慢化开，小水母越来越多，拖着长尾巴仿佛是仙女洒下彩带，一会儿向这边倒去，一会儿向那边歪去。不一会儿，整个水里都变成五彩缤纷的，整体看去各种颜色形成大树，片片树叶从枝头飘落，美丽极了！

我心里一直在想：“为什么会这样呢？”原来混有色素的油倒入清水后，由于食油的密度小于水的密度，食油包裹着的色素浮上水面，静止一段时间后，由于色素密度最大，色素开始下沉，且与水溶解，于是便形成了“彩虹雨”。

学府小学四(2)班 肖圣恩

彩虹上的家

大雨刚停，天上就出现了一道五颜六色的彩虹。突然，彩虹上出现了一个家，它是风的家。

风的家方方的，门和窗户都是圆圆的，屋里的沙发、椅子是白色的，墙壁亮晶晶的，像糖果外面包的透明纸一样。

风的家还有一股大自然的清香。它的家有许多功能，可以变成小鸟和你一起飞翔，可以变成一艘小船和你一起看海，可以扩大，可以缩小，甚至可以长出脚，你走

到哪儿，房子就跟到哪儿。

一天，风举办了一个派对，邀请了太阳、月亮、云、木星、天王星、海王星一起来玩儿。

不一会儿，大家突然大叫起来，只见房子烧出了一个洞。这时，风飞了过来，往墙上一吹，墙又变得完好无损。

风说：“这个房子太难看了，而且不防火。”你们来说说看，彩虹上的家怎么样？

春江小学四(4)班 方诗灵